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TORN ATA DEL 6 LUGLI O 

« La Cam er a, fidente clie il m in ist ro sia per r im e-

d iare ai d isord ini ohe si m an ifestano n el servizio del 

m ater ia le m ar it t im o, passa a ll'ord ine del giorn o. » 

I l depu ta to Bixi o ha proposto u n ' in ch ies ta p a r la-

m en ta re su lle condizioni gen er a li della m ar ina m i-

l i t a r e. 

I l depu ta to Va cca ha p roposto: 

« L a Cam er a, prendendo a t to delle d ich iarazioni del 

m in ist ro della m ar ina e at tendendo nel p iù breve tem po 

possib ile la com un icazione del r isu lt a to d ell ' in ch iesta 

am m in is t r a t iva da ist itu ir si dal Governo sui b isogni e 

m iglior am en ti della m ar ina n azion a le, passa a ll'ord ine 

del giorn o. » 

L a p roposta del depu ta to F in zi è concepita nei se-

gu en ti t er m in i: 

4 < L a Ca m er a, con fidando che i l m in ist ro per la 

m ar ina vegl ie rà al m igliore asset to dell'am m in ist r a-

zione d ipenden te dal suo d icastero ed al sollecito 

sviluppo della m ar ina n azion a le, passa a ll'ord ine del 

gior n o. » O£ii/ 3Jjirl.'j ¿si o'iinoo qì'ìÌohA 

Fin a lm en te in questo m om en to mi viene p resen ta ta 

u n 'a lt ra proposta del depu ta to Greco An ton io, che è del 

seguen te ten or e: 

« L a Cam er a, r iconoscendo la necessità di u n ' in ch ie-

s ta par lam en ta re su ll'am m in ist razione e sul m ater ia le 

della m ar ina m ilit a re, nom ina a ll'uopo set te depu ta t i, 

e passa a ll'ord ine del giorn o. » 

Ora si t r a t ta di s tab ilire l'ord ine n el quale queste 

va r ie proposte debbono essere messe ai vot i. 

R I C C I  e. Accet to l 'aggiu n ta fa t ta dal depu tato Ya-

ia lov ib'/ j'iafliifi O ai ©»s'm oia&hii.'-aOT ò'io^ gom l 
BIXIO. I o mi un isco a lla p roposta fa t ta dal depu tato 

Va ler io, ed abbandono la m ia. 

PBESIBESTE. Mi pare che la p roposta che p iù si a v-

vicin a a ll'ord ine del giorno puro e sem plice sia quella 

del depu tato Va cca, e che qu in di debba essere posta ai 

voti p r ima d 'ogni a lt r a. .au r su ìdo o l i s co ib'iBa ? 

Voci. E quella di F in zi? 

PRESIDENTE. Quella del depu tato Fin zi è una d i-

ch iarazione di fiducia. In vece quella del deputato Va cca, 

secondo m e, p iù d 'ogni a lt ra si avvicina a ll'ord ine del 

«¡gistaitep • eTsqtjiJÌtvs Bosòsid-silo ooih Qìnota&m h*!' \  

KATTAZ5EI, presidente del Consiglio. Mi pare che la 
p roposta del deputato F in zi è p iù la r ga, ed è quella 
che si accosta m aggior m en te a ll'ord ine del giorno pu ro 
e sem plice, perchè egli non dom anda nè in ch iesta am-
m in ist r a t iva, nò in ch iesta par lam en ta r e. 

Qu indi io crederei che secondo i l r egolam en to debba 

avere la prefeffi®ga®'cQ.<)9i  S i| 0 éiaocfo-xq en¡\ v ed-

PRESIDENTE. Per me credo che non vi è d ifficolt à di 

m et tere ai voti p r ima d 'ogni a lt ra la p roposta del depu-

t a to F in zi. 

Chi l 'app r ova, si a lzi. 

(Dopo p r ova e con t rop rova, è ad ot t a ta .) 

{Movim enti e conversazioni generali.) 

L a parola spet ta al depu ta to Bixi o per procedere 

olt r e nelle sue in terpellan ze. 

R Ì C C I  G. Scusi, s ign or p residen te, ora si può m et-

tere ai voti l 'a l t ra p roposta, quella d ell ' in ch iesta p a r-

lam en tare. (R u m or i) 

PRESIDENTE. La Cam era avendo adot ta to di pas-

sare a ll'ord ine del giorn o, eviden tem en te la d iscussione 

sopra qu ell 'a r gom en to è finita. (Sì! sì!) 

Pa r li dun que i l depu ta to Bixio . 

R I X I O . (Con vivacità) Dal m om en to che è in u t ile di 

pa r la r e, io mi t accio; r it ir o le m ie in terpellan ze. (Bene! 

Bravo ! — Applausi a sinistra e dalle gallerie) 

INCIDENTE SUI*i/ ORDINE » E li GIORNO. 

PRESIDENTE. L'or d ine del giorno ch iama lo in t er-

pellan ze del depu tato Pet r u ccelli al m in ist ro degli a f-

fa ri esteri in torno a lle condizioni polit iche del r egno in 

faccia a l l 'Eu r op a. 

P E TR u ccE i iE i. Osservo che sono le 4 1/ 2; p regh erei 

qu in di la Cam era di r im an d are a dom ani queste m ie 

in terpellan ze. Le quest ioni sono così ser ie, gli in ciden ti 

polit ici così successivi, che p a n ni im possib ile possano 

aver term ine di qu est 'oggi. L'o ra è a va n za t a, è im pos-

sib ile che io possa par la re e che i l m in ist ro possa r i -

spondere. 

Voci da vari lancili. P a r l i! p a r l i! (Rum ori) 

PRESIDENTE. Favor iscano di far silenzio e di sedere. 

(Conversazioni) 

I l depu ta to Pet ruccelli osservando che l 'or a, è t a r da 

e che egli dovrebbe par la re lu n gam en te, e in olt re che 

le in terpellan ze-r iguardano m ater ia d 'a lt issima im por-

tan za, p r ega la Camera, di voler le r in via re a ll'ord ine 

del giorno di dom an i. ( Voci in vario senso) 

Favor iscano di sedere, r isponderanno per a lza ta e 

'ido tn-n^ nter-rí sífon ' * " ' + V -
TOSCANEIÌ&T . Con un voto esp licito della Cam era si 

è stab ilito che t u t te le in terpellan ze si sarebbero fa t te 

n eìla d o m e n ica .? ,, rf T , 

, PRESIDENTE. Diffa t t i sono fissate per la d om en ica ... 

TOSCANEEM . Non si deve dun que por re ai voti una 

cosa che è già delibera ta. Le in terpellan ze Pet r u cce lli 

devono essere fa t te la ven t u ra dom en ica e non dom an i. 

PRESIDENTE. La Cam era voterà con t ro, se così 

crede, ma quando un depu tato fa una dom an da, il p r e-

siden te deve in ter r ogar la. .. « ̂  " ' . 

P ETRUccEEE i. Non è i l desider io di fare un discorso 

che mi ha mosso a p rom uovere queste in terpellan ze, 

sono gli avven im en ti polit ici che si saccedono i qua li 

mi vi hanno determ in ato. 

Voci. P a r l i! p a r l i! 

PETR5JCCEI.ES. Non posso par lare a lle qu a t t ro e 

m ezzo. (Conversazioni) 

Voci. Pa r l i! p a r li! 

PRESIDENTE. Favor iscano di far silen zio. Come vo-

gliono che l'or a tore par li in m ezzo a questo rum ore ? 

Alcune voci. A dom en ica! 

Altre voci. Pa r li ! p a r l i! 

PRESIDENTE. I L depu ta to Pet ruccelli è in vit a to a 

com in ciare la sua ,in terpellan za. 


